

6.45: Hírek, műsor-
reggeli zene. 8.00:
Glemezok. 9.00: Szu-
rek. 12.00: Déli ha-
r. 15: Jazzegettes.
15: Gede László
nyí Zeuzsanna há-
r. 16: Ismeretese.
A Nemzetközi Vo-
16.55: Műsor-
17:10: A Ma-
tikus Szövetségnek
emlékeztetője.
Frevich Tibor. Major
17:00: A munka
Mező Ferencet
munkatársa. 17.30:
1. Muzsika. beszél-
18: Hírek. 18.05: A
ereszt közleményei.
yongyszetet. 19.00:
19.25: Nem
19.40: Pálinkai
orán kíséri Ezöke
sport hírek. 20.20:
Hírek és krónika.
Műsorismertetés.
Vöröskereszt köz-
glemezok. 21.50:
szól nyelven. 22.00:
szó: D-dur he-
Hírek és krónika.
00: Napi hírossze-
mezek.

Január 30-ra
apító-tak meg.

3. és kiadó.
SVAN.
DU FERENC,
10. Piac-utca 28.
Telefon: 254.
Egyen. Bajcsy-Zs-u
Telefon: 66.
"badság" nyomd-
környezetében.
Telefon: 24.
JANOS.

u a nagyérdemű
veny"szkő

nyitottam.
75 munka
Lajos
10. utca 50.

16

nyessze el
cimet:

bevitás
Ükszeresznél
ARÁNYAZOAN

GYÉB

partnert kere-
10 éves kislány
Jelige: "VI-
129
ban lévő négy-
sósít megvétel-
Friedmann, Geo-
124

PAMUT stoppo-
nalak szín-
FAVORIT kézi-
14, Csapó 24.
18. Sz 80

wadbört és tol-
10. u. 21. sz.
18. Sz 87

10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.

mozaiklapok.
Kaphatók a
könyvtárnál. —
F. 108

gyapjút, an-
szórt veszek.
10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.

Aranv. ezüst
10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.

katonszenés
10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.

ZETT

10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.
10. u. 11. sz.

10. u. 11. sz.

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM.



1946. JANUÁR 31, CSÜTÖRTÖK

Konferencia után

A Magyar Kommunista Párt hajdúmezei konferenciája kétnapos tanácskozás után befejezte munkáját. Részletesen megtárgyalta a fennálló politikai és gazdasági kérdéseket és megválasztotta az új megyei vezetőséget. Egész nyugodtan elmondhatjuk, hogy Hajdú megye dolgozó paraszt- és munkás-embereinek jó kezekbe tették le sorsuk irányítását. Közhangként hangzik már az a tétel, hogy legkövetkezőtessebben pártunk képviseli a dolgozó nép igazát. Nemcsak a kommunista tömegeknek, de Hajdú megye egyetlen becsületes dolgozójának sem lehet tehát közömbös és érdektelen az a kérdés, hogy miről beszél és miről határozott ez a konferencia.

A politikai és szervezeti beszámolóhoz 44 felszólalás hangzott el. Minden helyi szervezet delegátusa felszólalt és meglepő politikai érettséggel bírálta a magyar demokrácia politikai és gazdasági intézkedéseit, vagy szót hozta a párt szervezeti kérdéseivel. A hozzászólások az építő kritika jegyében folytak le. Üszhang és fegyelem nyilvánult meg a kétnapos ülésen mindvégig. Megállapíthatjuk, hogy bár a magyar falusi nép jelenleg súlyos helyzetben van, mégis széleskörű megértést tanúsítottak a faluról beküldött elvtársaink a Gazdasági Főtanács különböző szigorú intézkedéseivel szemben is.

De megállapították azt is, hogy akkor, amikor elszámoltató bizottságokat vettek terbe a készletek felkutatására, ugyanakkor hatalmas készletek vannak egyes községek rekláiraiban, amit csak el kellene szállítani, mert különben óriási károkat okoz benne a kártévő fergek özöne. A közellátás intézőinek figyelmébe kell venni ezeket a lényegesen fennálló körülményeket és majd csak ezután kell az eldugott készletek felkutatására megindítani az akciót.

Kállai Gyula elvtárs beszámolójának azon részénél, amelyben a földreformról beszélt, az egész konferencia egy emberként foglalt állást a ceglédi parasztlak jelszava mellett: „Aki a földhöz nyúl, az meghal!” És lényegesen az a helyzet, hogy — bár bizonyos elhalnyulás állt be pártunk részéről és a többi baloldali pártok részéről is a tömegmozgósítás terén — ebben a kérdésben az újonnan földhözjutott parasztság elemei erőtlen ellenállással találkozik a reakció. Bárhonnan jövő támadást fölényesen és irgalmatlanul ver vissza a demokrácia baloldala. A konferencia a földkérdésben is éppen olyan egységes volt, mint a közellátás kérdésében.

A konferencia munkájából kiragadhatjuk még a magyar demokrácia legelőször megoldásra váró problémáját, a reakció elleni harcot. Ebben a fontos kérdésben szintén egységesen foglalt állást a konferencia munkás-, paraszt- és értelmiségi delegátusokból álló összessége. A konferencia leszögezte pártunk álláspontját az egyház és a vallás kérdésében és felhívta

Nagy Ferenc jelenti be holnap a magyar köztársaság megalakulását

A február 1-én megtartandó ünnep hatalmas díszfelvonulással kezdődik. A parlament előtti téren kb. negyedszáz ember fog megjelenni. Délután 2 órakor Nagy Ferenc, a Nemzetgyűlés elnöke, a parlament épülete előtt felállítandó emelvényről bejelenti a magyar köztársaság megalakulását. A pártok képviselői közül 25 tagú küldöttség vonul ezután a parlament épületébe, ott felkeresi Tildy Zoltánt, a Köztársaság elnökét és felkéri, jöjjön le a közönség körébe. Amíg Tildy Zoltán leér az emelvényről, a négy politikai párt szónokai üdvözlik, majd ő maga mond beszédet.

Jövő héten megalakul az új kormány

Tildy Zoltán miniszterelnök köztársasági elnökké való választása természetesen maga után vonja majd az egész kormány lemondását. Kedden délelőtt a pártok megbízottai értekezletre ülnek össze, hogy döntsék a megalakítandó új kormányról, illetve a miniszterelnök személyéről. Az bizonyos, hogy a miniszterelnök a többséget alkotó Kisgazda Pártból kerül ki. Szó van arról is, hogy több tárcát cserél, de a pártok között az arány nem változik. Ha a pártok között a megegyezés még ezen a héten létrejön, amire minden remény megvan, akkor az új kormány már a jövő héten bemutatkozik a Nemzetgyűlésen.

„Aki még ma is királyságot akar, az a Habsburg-einyomást óhajtja”

A Nemzetgyűlés szerdai ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Nagy Ferenc elnök. Sulyok Dezső az államformáról szóló törvényjavaslat előadója ismertette a javaslatot. Bevezetőül hosszasan történelmszociológiai háttérrel vázolt fel. Alapos tudással és mélyenjáró fejtegetésekkel szálalt szóra az emberi szabadság eszméi mellett.

A Nemzetgyűlés lekezesedéssel fogadta az előadó beszédét.

Nagy Ferenc elnök bejelentette, hogy Révai József és a Kommunista Párt tagjai kisebbségi véleményt nyújtottak be a törvényjavaslat 4. §-ára vonatkozóan a demokrácia szempontjainak érvényesítése céljából. Miután azonban ezeket a szempontokat időközben másutt sikerült biztosítani, a tervezettől végérvényesen elállnak.

Erős János

Független kisgazdapárti emelkedett szólamra. Történelmi áttekintést nyújtott a magyar királyság intézményéről és áttekintést azzal a megállapítással zárta, hogy Ma-

gyarországon a királyság intézménye a Habsburg-dinastiától alig választható el. Csak az az ország és alkotmány fejlődhet, amely a fejlődés szabadságának útjából mindent elhárít. A világtörténelem tanúsága szerint csak azok a királyságok maradhatnak fenn, amelyek a nép uralmára és a nép akaratára épülnek fel. A magyar népnek nincs szüksége a királyság államformájára. Amikor a köztársasági államforma mellett foglalunk állást, akkor ezáltal semmiképp sem akarunk szakítani azzal a magyarral, amely oly dicső volt. A törvényjavaslat-tervezet a magyar törvényalkotás ezeresztendő mulasztását pótolja. Eredményeket fogunk elérni. A javaslatot elfogadta.

Rajk László

elvtárs, a Magyar Kommunista Párt kijelölt szónoka hangoztatta, hogy a Kommunista Párt álláspontja, hogy a köztársasági államforma az, amely legjobban megfelel a nép demokratikus hagyományainak és nemzeti sajátosságainak.

mielve a magyar nemzet szempontjából sorsdöntő intézkedések fontosságát, erősen követelte a svábok minél előbbi kitelepítését.

A közigazgatás megtisztítására kijelölt B-listarendelést örömmel üdvözölte és elhatározta, hogy legelőször is támogatni fogja a demokratikus szerveket ebben a munkában és igyekszik odahatni, hogy a megmaradt tisztviselői kar a követelményeknek megfelelően és ténylegesen a magyar nép szolgálatában legyen, ne pedig minden fejlődést gátló akadály. A konferencia végül örömmel és meglepődés-

Holnapról 4000 pengő a kenyér ára — Javulás remélhető Debrecen szénellátásában — Debrecen is méltóan ünnepli február 1-ét, a köztársaság kikiáltásának ünnepét

mány meg is valósíthassa. A Kommunista Párt rajta lesz, hogy a köztársaság ne a nagybirtokosok és a magas klérus köztársasága, hanem a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiség haladó köztársasága legyen.

Kéthly Anna

elvtársnő, a Szociáldemokrata Párt kijelölt szónoka hangsúlyozta, hogy a magyar nép mindig ellene volt az idegen királyság rendszerének és ettől a felfogásától soha semmi üldözés sem tudta eltávolítani. Az 1918-as októberi forradalom volt az első kísérlet a magyar nép felszabadítására. A köztársasági államforma nemcsak közjogi változást, hanem külpolitikai állásfoglalást is jelent. Meg fogjuk valósítani az igazi szociális államot, a néptől kapott felhatalmazás alapján a néppel és népért. Bizunk a világ népeiben, a háború tapasztalatain alapuló bölcsességben, bizunk a saját népünk életrejelében, amely évszázadokon át fenntartotta és megmentette a magyar népet.

Ezután a Nemzeti Paraszti Párt részéről

Darvas József

emelkedett szólamra. Beszéde elején a királyság intézményével foglalkozva megállapította, hogy minden elmaradottságunknak, minden nyomorúságunknak az volt az oka, hogy Magyarország gyarmat volt a dinasztia kezében. Az igazi magyar szellem ebben az országban mindig üldözött vad volt. A törvényjavaslat megszavazásával a magyar nép példét tesz most folyó felszabadító harcának eddigi eredményeire. Utalt ezután arra, hogy a békeszerződések megkötése alkalmával a magyar nép a mérleg serpenyőjébe csak az elmult esztendő alkotárait dobhatja. A javaslatot pártj névében elfogadja.

Szentiványi Sándor

szólt a Polgári Demokrata Párt részéről. Kifejtette, hogy pártja határozottan a javaslat mellett foglal állást. A javaslatban foglalt emberi jogok kodifikálását örömmel üdvözölte és ugyanakkor indítványozta, hogy a demokrácia egyik legnagyobb pillérét, a sajtószabadságot külön is iktassák be a jogok közé.

Kossa István alelnök elvtárs ezután bejelentette, hogy a Ház legközelebbi ülését csütörtök reggel 9 órakor tartja, napirendjén a javaslat vitájának folytatásával.

Budapestre érkezett az UNRRA kiküldöttje

Mr. Horace Craddock, az UNRRA londoni irodájának amerikai kiküldöttje néhány napra Budapestre érkezett, hogy az UNRRA szervezet felállítása érdekében előzetes megbeszéléseket folytasson.

Ifj. VERES PÉTER.

Moszkva a török „demokráciáról”

A moszkvai rádió jelentős ismereteket közlött a múlt hónapban Istambulban tartott konferenciáról... az egyes baloldali lapok helyesnek tartották...

Az albán népi köztársaság alkotmánya

Az albán alkotmánymódosító bizottság most készítette el az új alkotmánytervezetet, amely kimondja, hogy Albánia népi köztársaság...

A KÜLFÖLD HIREI

MOSZKVAI ÜGYVIVŐNK HÉTFŐN MEGÉRKEZETT MOSZKVA

Gombó István dr. rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a moszkvai-magyar ügyvivő hétfőn délután repülőgépen megérkezett Moszkvába.

MEGHALT HOPKINS

A londoni rádió jelenti New Yorkból, hogy Harry Hopkins, Roosevelt elnök egykori személyes megbízottja kedden délután meghalt.

KOLLONTAI ASSZONY A BÉKEDIJ JELÖLTJE

Paszkivi finn miniszterelnök Fagerholm, a finn képviselőház elnöke, valamint a finn miniszterbizottság elnöke a norvég képviselőház Nobel-bizottságához...

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN MEGSZÜNT AZ ADAGOLÁS

Az Egyesült Államokban végre elegendő készletek állnak rendelkezésre húsból, halból, konzervből, zöldségből és vajból...

TOKIÓBAN

megszűnt a japán Szakszervezeti Szövetség

A GÖRÖG KÜLDÖTTSEG VEZETŐJE MEGSZERTE KORMÁNYA UTASÍTÁSAIT

Szofia sz. görög miniszterelnök kedden este bejelentette, hogy Szofia polgármestere, az Egyesült Nemzetek közgyűlésén résztvevő görög küldöttség vezetője megszerte a görög kormány utasításait...

Dolgozók írák

A minőség forradalmáért!

Egy közelmúltban olvasott cikk azt fejtegeti, hogy hol kell keresni az utat, mely alulról vezet felé, így emeli a demokrácia színvonalát. Ontudatra kell ébreszteni széles tömegeinket...

A szatmármegyei pártszervezet hírei:

A szatmármegyei pártszervezet 1946. január 24-én és 25-én tartja meg városi szintű közgyűléseit. A nagyjelentőségű ügyek a szatmári városi tanácsban tárgyalásra kerülnek...

Rádióműsor

JANUÁR 31. CSÜTÖRTÖK.

6.30: Falművészet. 6.45: Hírek. 7.00: Műsor. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Műsor. 8.15: Hírek. 8.30: Hírek. 8.45: Hírek. 9.00: Hírek. 9.15: Hírek. 9.30: Hírek. 9.45: Hírek. 10.00: Hírek. 10.15: Hírek. 10.30: Hírek. 10.45: Hírek. 11.00: Hírek. 11.15: Hírek. 11.30: Hírek. 11.45: Hírek. 12.00: Hírek. 12.15: Hírek. 12.30: Hírek. 12.45: Hírek. 13.00: Hírek. 13.15: Hírek. 13.30: Hírek. 13.45: Hírek. 14.00: Hírek. 14.15: Hírek. 14.30: Hírek. 14.45: Hírek. 15.00: Hírek. 15.15: Hírek. 15.30: Hírek. 15.45: Hírek. 16.00: Hírek. 16.15: Hírek. 16.30: Hírek. 16.45: Hírek. 17.00: Hírek. 17.15: Hírek. 17.30: Hírek. 17.45: Hírek. 18.00: Hírek. 18.15: Hírek. 18.30: Hírek. 18.45: Hírek. 19.00: Hírek. 19.15: Hírek. 19.30: Hírek. 19.45: Hírek. 20.00: Hírek. 20.15: Hírek. 20.30: Hírek. 20.45: Hírek. 21.00: Hírek. 21.15: Hírek. 21.30: Hírek. 21.45: Hírek. 22.00: Hírek. 22.15: Hírek. 22.30: Hírek. 22.45: Hírek. 23.00: Hírek. 23.15: Hírek. 23.30: Hírek. 23.45: Hírek. 24.00: Hírek.

Javulás remélhető Debrecen szénellátásában

Szabó Kálmán polgármester elvtárs visszatért egyhetes budapesti útjáról és rendkívüli tanácsülést hívott össze az elvtársakkal...

A Világítási Vállalat szénüzemi-vel kapcsolatban tárgyalta a szén-kormánybizottsággal és a szénbányák igazgatóival...

Vállalat részére egy ilyen porlasztó készülék, amelynek beállításával az egyik kazánt olajfűtésre lehet beállítani...

Dr. Nagy Zoltán elvtárs, tanácsnok elvtárs a pénzügyminisztériumban a városi alkalmazottak illetményének rendezése kérdésében...

A reakció orvátmadásaival foglalkozott a Szakmaközi Bizottság

A Szakmaközi Bizottság tegnap ülésén a reakció orvátmadásainak egész sorozatára került fény. Napirend előtt Hunyadi elvtárs javaslatot tett a közigazgatási tanfolyammal párhuzamos közigazgatási tanfolyam megindítására...

Romhányi elvtárs ismertette az Igazságügyi Szakszervezet ellen irányuló körmozgás reakciós támadását. A debreceni „postás-puccs” már a Szakszervezet által jól ismert esete ismétlődött meg az igazságügyi alkalmazottaknál...

A Szakmaközi Bizottság jelszövegét álláspontra helyezte, hogy bármelyik szakma, bármilyen állandókkal jogosítottnak jelenti ki szakszervezeti vezetőségét, új vezetőség csak azokból állhat, akiket a Szakmaközi Bizottság arra alkalmasnak talál...

Ugrai elvtárs, az Erdőgazdaság dolgozóinak képviselője másik, országos viszonylatban is igen nagy horderejű reakciós manőverrel jelentette fel a fátyalat. Az erdők üzenetével kapcsolatban alattomos törvénytervezet van kidolgozás alatt...

Ménzes Sándor elvtárs az Üzemi Bizottságok hetenkénti összehívására tett javaslatot, majd rávilágított, hogy az Elhagyott Javak Kormánybizottsága, ahol jelenleg szőlőműveléssel foglalkoznak, a legelőbbi reakciós támadásokról is beszámolt...

Molnár elvtárs válaszában kifejtette, hogy a Szakszervezetben működő nehézségek természetesen, hiszen nagyobbrészt olyan tömegek vannak ma a Szakszervezetekben, melyek soha nem éretek szakszervezeti életet...

A szakszervezeti titkárság kibővítése és a vizsgáló bizottság jelölése a szakszervezeti süllyesztő volt még napirenden.

Arcát de súlyos val

Megrendítő hatású tárgyalást tart tegnap a debreceni Népbíróság Tóth Gyula kémelhárító főfelügyelőjével. Az óriási tömeges tömegre való tekintettel a tárgyalás nagytermemben kellett tartani...

A vád

A Népbíróság elnöke ismét a vádiratot, amely kétféle népbírósági büntető eljárásról, a Részvétel ejtőernyővel, az angol-szász pilóták megkínzása, amivel megsértette a nemzet jogszabályokat, külföldi és magyar állampolgárokat a német hadsereg rendőrség kezére juttatása...

Ugrai elvtárs, az Erdőgazdaság dolgozóinak képviselője másik, országos viszonylatban is igen nagy horderejű reakciós manőverrel jelentette fel a fátyalat. Az erdők üzenetével kapcsolatban alattomos törvénytervezet van kidolgozás alatt...

„Beregíty kegyelmes

Ezután Tóth Gyula előadta kezését. Nem éri büntetésnek mondta. Mindazt, amit elkövetett, nem követte el. Gépfegyverrel, autópistollyal foglalkozott, olykor kiskocsikat bíztak rá, másnap foglalkozott. Többnyire nem Debrecenben. Az ejtőernyős előadás idején is Békéscsabán kötözködött. Ezeket amúgy ismetek fogták el és akiknek börtört, gyógykezelést is. Kibocsátást nem vették, csak a szállítást, egy alkalommal kárelőzést is elkövetett, de nem megölt. A Széna-terti megfigyelés kiállítására „Beregíty kegyelmes úr” (felháborodott kiállítások) adta ki a parancsot, hogy a bíróság megítélje a vádat, és a bíróság megítélje a vádat, és a bíróság megítélje a vádat...

Rádióroncsokat javításokat és villanyszerszámokat vállalunk. Mayer-cég. — Telefon: 12. Kossuth-u. 18. Batthyány

Aranyért legelőször Moskovics Sándor. PIAC-UTCA 41. Javításokat vállalunk.

Át-költöztem

Borotvát, ollót, hajfésűt, alpacca evőeszközöket, asztalárkákészítést, szerszámokat, Portofóliát előzetes bekládásával utánvétellel szállítok. Kovács Albert. Ut címen: Budapest, XIV. Fűrésztúra 37-c.

Ha órája rossz vagy zörög. Az még nem baj, vigye el míg nincs hiánya. Jager cég azt szakszerűen megcsinálja. Arany, ezüst vétel napi áron. Piac-utca 78. szám.

ARANYAT, ezüstöt, briliánst. Magas áron vesz KOLLÁR. Órák, KOSSUTH-U. 4.

Illetmény-kimutatás az alkalmazottak adójának bevezetéséhez. kapható a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 14. és a KULTURA könyvkereskedésben, Piac-utca 53.

Mindennemű papírárak. esomagolópapírok, levélmappák, cigarettapapírok. állandóan nagy választékkal! — Nagybani árban! Goldstein és Reichmann papír- és könyvkereskedőknél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám

Csokonai-színház. Ma 4/5-kor Cigánybáró

Kamara-színház. Péntektől Varázs

Arcátlanul tagad Tóth Gyula, de súlyos vallomások bizonyítják bűnösségét

Megrendelő hatásvárat tartott tegnap a debreceni Népbíróság Tóth Gyula kémelhárító főellenőr bűnügyében. Az óriási tömegvárakozásra való tekintettel a tárgyalást a Bika nagyteremben kellett megrendezni. A közönség aktív részvétele a tárgyalás menetében minden vádatnál ékebben bizonyított mellett, hogy a vádlott igaztalanul tagadta a népek, aktól mindenkinek van számunkérnyálója.

A vád

A Népbíróság elnöke ismertette a vádiratot, amely kétféle bűncselekményre és kétféle büntetésre büntetendő: vádló Tóth Gyula. Résztvett ejtőernyővel kungorati angol-szász pilóták megkínzásában, amivel megsértette a nemzetközi jogszabályokat. Külföldi és magyar hajkötő zsidókat a német biztonságrendőrség kezére juttatott, részese volt emberek törvénytelen megkínzásának, mikor a Széna-terti tüzel kapcsolatban meggyanusított munkaszolgálatosokat és a deportálás előtt álló zsidókat valattia és ez utóbbiak értékeit is erabolta.

A vádirat meghallgatása után a vádlottnak kell előadnia védekezését. Tóth Gyula bejelentette, hogy beteg és nem tudja állva előadni mondanivalóját. A hallgatóságból kiltört a felháborodás. „Minket költél állított fel!”, — kiáltották. A Népbíróság elutasította a vádlott azon kéréseit, hogy egészségi állapotára való tekintettel a tárgyalást megtagadják.

„Beregfy kegyelmes úr”

Ezután Tóth Gyula előadta védekezését. Nem érzi bűnösnek magát, mondata. Mindazt, amit ellene felhótak, nem követte el. Gépkocsi előadó volt, autót és benzínügyekkel foglalkozott, olykor kisebb nyomozásokat bíztak rá, mással nem foglalkozott. Többnyire nem is volt Debrecenben. Az ejtőernyős pilóták elfogása idején is Békéscsabán tartózkodott. Ezeket amúgy is a németek fogták el és akinek lába elört, gyógykezelték is. Kihallgatásokat nem végzett, csak a foglyok szállítását, egy alkalommal két hullát is elszállított, de nem nézte meg őket. A Széna-terti munkaszolgálatosok kihallgatására „Beregfy kegyelmes úr” (felháborodott felkiáltások) adta ki a parancsot, a kihallgatást más végezte, ő csak vigyázott rájuk. „En mindenkinek jóakarója voltam.” Megmutatnak neki egy kémelhárító aktát az ő aláírásával, kijelenti, hogy az nem az ő írása, neki nem volt aláírási joga és az aktákat elmenekülés előtt külföldben is elégették. Kérésre kijelenti,

nem tud róla, hogy valakit halálra kínoztak volna.

Majd újabb kérdésre, hogy 27 év alatt, míg ott dolgozott, egyetlen ilyen esetet sem hallott-e, hozzáteszi, hogy egy esetről mégis tudomást szerzett,

de akkor figyelmeztette is az illetékeseket, hogy chböl baj lesz.

„Ma is béna vagyok miatta”

Első tanúként öv. Halász Nándorét halgatták ki. Tanúkihallgatás előtt meg szokták kérdezeni, nincs-e a tanú rokonságban, vagy haragban a vádlottal. Ebben az esetben a válasz nevétségessé tette a kérdés feltevését. „Hogye haragudnék rá, hiszen ma is béna vagyok miatta.” Öt menyével együtt a téglagyári gettóból vitték a kémelhárítóhoz, hogy kínzással kivégyék belőlük, hova rejtették el vagyanukat.

Miközben fogukat kivették, rúgták, kínozták őket, Tóth Gyula kint járkált a folyosón és hallhatta a jajgatást.

Pár nap múlva azán, bár régen ismertek egymást, ő is elővette az idős asszonyt és úgy pofozta, hogy egyik fulére napokig nem halott. Azzal fenyegették, hogy ha nem val be mindent, tüzes tüffel fognak a kőművek alá szúrkálni. A tanúnak az volt a benyomása, hogy ezekben a dolgokban a vádlott volt az irányító, ő adott utasításokat a többieknek. Szembesítéskor a vádlott mindent tagadott, de a tanú esküvel erősítette meg vallomását.

„Gyula bácsi szórakozik”

Bujtyó István tanút, mint szabót hívták be 1944-ben a hadtesthez. A szabóműhely a vállalt szoba mellett volt, egész nap, rövid megszakításokkal, jajgatás és ütlegelés zaja hallatszott át. Mikor érdeklődött, hogy mi történik ott, ez válaszolták: „Semmi, Gyula bácsi szórakozik.” — „Ki az?” — „Kémelhárítófőnök.” A tanú többször látta, hogy többször jajgatás után lepedővel letakart alakot vittek ki a vállalt szobából. Három-négy vállalt hangja hallatszott át felváltva, de a leghorzasmasabb hangok akkor hallatszottak, mikor „Gyula bácsi” volt szolgálatban. Egy napon látta, mikor két angol pilótát kísérték be a szobába. Az egyiket a vádlott vallatta. Erről csatatókban vették le a húst. Mikor ő szóvalta, hogy tehetnek ilyet egy emberrel, megfenyegették, hogy ő is odakerül. Egy másik alkalommal hallotta Tóth Gyula hangját: „Tito kell nektek, piszkos csirke-

fogó, majd adok nektek.” Egy hang kiáltva válaszolta: „Titonak különb a piszok a körme alatt, mint ti együttvéve.” Másfél órahosszat ütlegelték, fájhoz verték a bátor partizánt. Akkor is mondták, hogy Gyula bácsi volt szolgálatban.

Dr. Wiener Lászlóét szintén a gettóból vitték el, hogy vagyonát kikutassák. Mikor megtalálták, az ékszeri a vádlott vette át, ő zárta el szekrénybe, nála volt annak a kulcsa is. Hallotta, hogy százados úrnak és tanácsos úrnak szólították és hogy utasítást adott verésre. A hallgatóság felháborodva hallgatta a kétségtelen bizonyítékokat és ilyen kiáltások hangzottak el: „Szóval sofor voltál, Gyula bácsi.” A vádlott cinikusan tagadott továbbra is.

Tóth Gyula gyávn tagad

Megdöbbentő jelenet játszódott le Heiler Vilmosné tanúkihallgatása alatt. Az asszony elmondta, hogy férje baloldalsága miatt kellett nekik Pestről Debrecenbe jönni, ahol szintén rendőri felügyelet alatt volt. Mikor Tóth Gyula ezt megtudta, nála kezdett dolgozni és kihasználta a helyzetet, zsarolta vele. Különösen sokszor belekötött Pogácsás Antal nevű segédjébe. „Működés kommunisztának” nevezte. Mikor a németek megszállták az országot, kijelentette Heilernek: „Most olvasható Népszavát, elvittelek.” Néhány nap múlva el is vitték, máig sem került elő. Heiler né tud arról is, hogy a gettóban Tóth Gyula úgy megvert embereket, hogy a nyelvük is bedagadt, nem tudtak sem enni, sem beszélni.

Erre a vallomásra a vádlott a legfelháborítottabb eszközöz folyamodott. Szembebe vágta az asszonynak, hogy férje fizetett besugója volt a kémelhárítóknak. A hallgatóság felháborodottan kiltört. Farkasné népbíró elvtársó pedig szigorúan rendreusította a vádlottat azért, mert becsületes dolgokot emléktől akarja democskolni. Az ügyet Sándor László elvtárs, a Szakszervezetek népbírója zárta le. Elmondta, hogy ő évekig ismert Heilert, mindig sokat adott a Vörös Segélynek és ha besugó lett volna, elsősorban őt buktatta volna le. A hallgatóság megjelente és megtapsolta ezeket a mondatokat.

Súlyosan terhelő vallomást tett Neumann József, akit szintén a gettóból vitték el. A tárgyalást ma délelőtt 9 órakor folytatják.

Holnaptól 4000 pengő a kenyér

A termények árának újabbban történt felemelése következtében elkerülhetetlenül vált a kenyér árának újabbban való megállapítása. A Közellátási Bizottság javaslata alapján a kenyér árát 1946 február hó 1-ét kezdődően kg-ként 4000 pengőben, a magánsütéséért kérhető díj kg-ként 1600 pengőben állapították meg.

Meddig nő még a kenyér ára?

A Közellátási Bizottság tegnap délelőtt ülést tartott az új kormányrendeletek megjelenése miatt a kenyérár megállapítása tárgyában. A Magyar Közellátási szombati száma értesítette az illetékeseket az új gabona- és lisztárakról és ennek alapján szükségessé vált helyi viszonylatban az őrlési díj, lisztár és kenyérár megállapítása. A malmosok és pékek kalkulációi alapján a Közellátási Bizottság elfogadta a 3000 pengős kenyérliszt- és 4000 pengős kenyérárát. A nulláslistára 4000 pengő, a korpás 1200, a privátsütés árát 1600 pengőben állapították meg. A kereskedőknek a már leszállított tengerlisztet régi áron kell árniítani.

Molnár József elvtárs, a Szakszervezetek titkára az ülésen javaslatot vetett fel, amelynek megvalósításával a kenyérárát esetleg csökkenteni lehetne. A debreceni sítő-

iparosok kalkulációja bizemekre vonatkozik és ezért, ha szövetezettel alapon három vagy négy sütődébe lómörülhének, nagyüzemi kalkulációval olcsóbbi áron adhatnák a kenyéret.

Simon Kovács elvtára, a Közellátási Bizottság titkára javasolta, hogy a közellátási ügyosztálynak oda kellene hatni, hogy a kenyérlisztfejladagot egy hétre előre az ellátatlanoknak kiadassák és ez a kenyérár csökkentését jelenthetné. Tekintettel az állandó áremelkedésekre, a 4000 pengős kenyérár oszupán átmeneti és rövidesen várható az újabb emelée.

A Terményhivatal jelentése szerint Budapesten egy kiló kenyér ára 2700 pengő. Tisztaban vagyunk a helyi nehézségekkel, a 3500 pengős órabérek mellett azonban lehetetlen állapodniak tartjuk a 4000 pengős kenyérárát.

LE A BÁNYÁBA!

Mióta elhangzott a MADSZ amit ok is el tudnának ve-

és a SZIT felhívása Debrecen, ifjúságához, azóta a két egyesület iródlájában egymásnak adják a kilincset az érdeklődők és jelentkezők. Az a demokratikus gondolkodású ifjúság, mely minden alkalmat megragad, hogy első vonalban vegye ki részét az újjáépítésből, azonnal megértette ennek az akeionnak a komolyságát is.

A szén az élet! A szén több kenyér! Ez nem üres frázis, hanem élő eleven valóság. Ha nincs szén, nincs vonatközlekedés, ennek hiányában nincs szállítás, szállítás nélkül a városok és falvak halálra vannak ítélve.

Emlékezzünk a sötétségbe borult Debrecenre. Megállt az élet az üzemekben, nem volt röntgen a gyógyintézetekben. Házak sötét ablakai hirdették a szénhiányt és a közbiztonság is sokkal gyengébb volt. Ezért van óriási jelentősége a szénakciónak: megindítani a vérkeringést, normálissá tenni az életet.

Mindezt világosan látja és érzi az a lelkes csoport, mely bányamunkára jelentkezett. Fiúk és lányok, 16 éven felüliek és egészen gyermekek. Az utóbbiak szomorúan veszik tudomásul, hogy ok nem alkalmasak erre a munkára. Kérlik az akciót vezető szervező titkárt, hátha lesz ott egyéb is, mint szénkitermelés, valami,

gezni.

A lányok főzni akarnak a csoportokra osztott rohammunkásoknak. De bírnák a szemet is lapátolni. Ok ezt állítják.

Öröm nézni és hallgatni a sugárzó arcú ifjakat. Tele vannak lelkesedéssel. Különösen örülnek, mikor megtudják, hogy a kitermelt szén bizonyos százalékát is megkapják.

Csak így tovább! Jöjjetek Debrecen ifjai! Munkátokra büszke lesz a család, a város, az egész társadalom. Menjetele a bánya mélyére! Ott is lehet, sőt kell országot építeni!

Itt közöljük az első 30 jelentkező névsorát, az érkező sorrendjében.

A nevek közlését rendszeresen folytatjuk.

Kovács András, Takács József, Tarjáni László, Eperjesi István, Rathschnek Iván, Tanka Zoltán, Murvai Mihály, Gyökös István, Farkas István, Fejzús Gábor, Maros István, Gyurkovits András, Borháy Lajos, Kocsis András, Kovács László, Balskó János, Ujvári István, Gönci László, Pécsai József, Flass Miklós, Vadas György, Fekete Miklós, Czenke Károly, Ungvári László, Vakarcis Lajos, Vágó László, Novák Ferenc, Ferenczi Miklós, Ág Imre.

Szekérvasulás, ásó, kapa cserékció terményért. Muraközi vas kereskedés, Széchenyi-u. 55.

Használt férfi és női ruhát vesznek, eladok Györi ószeres Verbőczy-u. 2. Lakás: Miklós-u. 34

Aranyat, ezüstöt, régi pénzt és érmekeket legmagasabb napi áron vesznek. BOTOS Csapó-utca 38.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

Mélyen leszállított ár mellett vásároljon MARKUS és DUKESZ textiltüzelőben, Piac-utca 51. szám

Minden óra tükéletes javítása. — Törlek, számlapok és alkatrészek készítése. óraműves Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy kelmefestő, vegytisztító műhelyemet megnyitottam. Szép és gyors munka Nagy Lajos Széchenyi-utca 50.

Rádióroncsokat vesszünk javításokat és villanszerelést vállalunk: Mayer-cég. — (Telefon 380. Kossuth-u. 13. Batthyány-u. 5.

Acanyat, ezüstöt, brillánsat a legmagasabb árban vesznek. Feisch Jenő Piac-u. 58. - Irógépüzetben

Aranyért legtöbbet Moskovics Sándor PIAC-UTCA 41. sz. Javításokat elvállalok.

ÓCSKAVASAT tómet, rongyot legmagasabb árban vesznek. Ill. Paál Jánosné Eötvös-utca 110

Át-költöztem 20

Hora Endre óra-, ékszer-szaküzlete és műhelye Aranybevélfás

IRÓGÉP szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész-mesternél Piac-utca 58. Telefonhívás: 360

jutányos vétel eladás Rétí György írógép-kereskedőnél

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Félénk délnyugati, majd erősödő nyugati, északnyugati szél. Jobbára derült idő, sokhelyen, főleg a Dunántúlon és az északi határszélken havazás, eső és ónososó. A hőmérséklet az egész ország területén emelkedik valószínűleg az olvadási pont fölé.

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete felhívja tagjait, hogy február 1-én, pénteken reggel 8 óra legyének a párhelyiségben, ahonnan együtt vonulnak fel a közfarság kikiáltásának ünnepélyére.

Az amerikai hírszolgálat jelentése szerint három amerikai katonai repülőgép új csúcseredményt ért el a transzamerikai repülés terén. A repülőgépek négy és félóra alatt repültek a Csendes óceántól az Atlanti óceánig.

A biztonságos tanús nem hivatalos ülésein egyhangúlag Lie norvég külügyminisztert jelölték az Egyesült Nemzetek főtitkári tisztéjére. Liet szerdán várják Londonba.

Debrecenben elfogták Kschack Gyula budapesti betörőt és társát. 20 dker. aranyt találtak náuk.

Rövidzárlat következtében tűz tört ki Kubasék Mihály orvos halván-utca 6. alatti lakásán. Értékes festmények és bútorok égtek oda, de a tűz nem terjedt tovább. A kár fél milliórd.

A Budapesti jövő személyvonaton a vonat tetején utazott Nagy Károly debreceni lakos. Püspök-ladány előtt nem vette észre, hogy híd következik, felgaskodott és a vasszerkezet levágta a fejét. Ugyanakkor több utas megsérült.

A Magyar Vasutasok és Hajósok Országos Szabadszakszervezetének debreceni pártfelfüggetlési kultúracsoporthoz a vasutas árnyék felszólítása céljából Vasutas Nap keretében 1946 február hó 2-án este 6 órai kezdettel a SZEM hétfőjében (Bethlen-utca 3.) műsoros kultúrakilátást rendez reggelig testő táncok egybekötve. Belépődíj nincs. Műsorvezetés kötelező.

Simal gyorsíróiskola Piac-u. 73. A Simonyi-úton Tóth Lászlótól kövér libát és kacsat loptak el Nagy István Poroszlai-út 5. és Antal Gyula Bethlen-utca 58. szám alatti lakosok. Zsákokban vitték el a baromfi, de pechükre éppen egy rakizásó detektívesopori karjaiba futottak. A detektívek a lopott libát, kacsat visszavitték a hárosultnak, még mielőtt az észrevette volna a hiányt.

Gáiné Lévy gyorsíróiskolában kezdődő tanfolyamokra beiratkozhat Domb-u. 22/b. Államvizsga. Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában februártól tanfolyamkezdés. Kereskedelmi alapismereti tanfolyam. Helyesírás tanfolyam. Államérvényes bizonyítvány. Piac 58. Lincolnházban.

Ornstein Zoltán (Kisvárdai) Klein Etelka (Debrecen) jegyesek. Minden külön értesítés helyett Irodai írógép eladó. Cím a kiadóban

SPORT

Vienna—Nyiregyházi válogatott 11:1 (8:0). Ötvezet. Vezető: Parkas. A nagy formában lévő osztrák csapat ragyogó játékkal győzte le a kelkes, de rutintalan bécsi csapatot. Az I. félidőben a bécsiek valószínűleg "tízjátékot" rendeztek a nyiregyháziak kapuja előtt, amelynek eredménye 8 gól lett. Szünet után már engedett a Vienna iramából és a helyi csapat is többször szöszöt, de Raftl, a többszörös osztrák válogatott kapus biztos védelmével hátrította el a lövéseket. A góltól Fischer (7), Decker (3) és Stritsch, illetve Kékedi rúgták.

Nyolc osztrák válogatottal csapatában szerepel Debrecenben a bécsi Vienna. A bécsi csapat ma reggel érkezik Nyiregyháztól Debrecenbe és kétnapos pihenő után szombaton délután fél 3 órai kezdettel játékos a DVSC ellen a Döszeg-úti sporttelepen. A mérkőzésre a DVSC B. Nagy Lászlóval és ha megérkezik szombaitig, három új felvidéki játékosával megerősítve áll ki.

Birkózóverseny lesz a DVSC—Vienna mérkőzés után a DVSC sportcsarnokában. A Budapesti Vasutas Előre országosmérő birkózói: Bobis, Szilvassy, Kovács Gyula, Zalotás stb. mérkőznek a DVSC országos bajnok csapatával. Tarányi, Sipos, Némethy Gyula mérkőzése a budapesti legjobbakkal ellen nagyszerű sportot jelent. A birkózóversenyt sportból követi.

Gschweid edző vezetésével érkeznek Debrecenbe a bécsiek. A Vienna közel 10 éve játszott utoljára Debrecenben közép-európai kupamérkőzésen, akkor 2:0-ra végeztek hatalmas küzdelem után a Boskay ellen. Akkor még Gschweid a bécsi támadósról játszott. A csapat kapuját Raftl, a Rapid sokszoros válogatott kapusa védi, akit most igazoltak a Rapidból. Egyébek: Kuller, Bartoli, Schaffer, Sabedisch, Homol, Stritich, Becker, Fischer, Arman, Hratsch, Schmitt, Kendl. Mrazet jött meg a csapattal. A Vienna a legstílusosabb bécsi csapat, mely ma is tökéletesen játékos a lapos, sekély állású kombinációs futballt.

Weber Lajos, aki a DVSC-nek volt pár éve edzője, megvált a Szolnokiól. Helyette Somlai, a Franciaországból hazatért kitűnő játékos lett a Szolnoki edzője.

Ries István dr. igazságügyminiszter lesz a Magyar Labdarúgó Szövetség elnöke.

A Vienna—DVSC mérkőzés Kics Ferenc játékosvezető vezeti, míg partjelző: Czaban Ernő és Tasnádi György lesznek. A debreceni postások egy emberként állnak a Postás SE mögött. Szép példáját mutatták ennek most, amikor az MLSZ által a csapat részére kiutalt 11 pár labdarúgó cipőt 2 milliót kellett sürgősen elküldeni Budapestre. Az MLSZ számú postahivatalban megindult a felajánlás és negyedóra alatt beszedték a pénzt. Az igazságügy miniszter teljes szívet támogatja a csapatot, most rendezték be egy helyiséget a játékosok téli tornatermi edzésére. Ilyen körülmények között érhető, hogy nagy kedvvel dolgoznak a játékosok.

A Vasas döntetlenül, 1:1-re játszott az Elektromos ellen a vasárnapi barátságos mérkőzésen. A csapatban még nem játszott a szabadságát Debrecenben töltő Szilágyi s nála nélkül kisérengő ment a támadósról. Előzetben lehet váltani jegyet a szombati DVSC—Vienna mérkőzésre a könyvtárban (Árkosbánya épület). Péntek este 10 óráig kedvezményesen árulják a mérkőzés jegyét.

Londoni terv szerint nagyszabású Európa Kupa mérkőzések kerülnek lebonyolításra, melyben valamennyi nemzet labdarúgó csapata indulna. A múltban az Európa Kupa küzdelmeknek súlyos hiányosságai voltak, hogy abban a Szovjetunió és Anglia csapatai nem indultak. Most teljes mértékben a résztvevő nemzetek csapatainak száma.

A Kispést, a DVSC első bajnoki ellenfele Szabó — Olajkár L. Szalay — Semadovics, Viliányi, Herédi — Kincses, Nemes, Olajkár H. Puskás, Mécses — csapattal játszott. Miniszteri kapus csak a II. félidőben védett. DKASE—DMTE barátságos labdarúgó mérkőzés lesz a Vienna—DVSC mérkőzés előtt negyed 1 órai kezdettel. Felkértem a DKASE labdarúgóit, hogy szombaton délután fél 3 órai a DVSC ellen megjelenjen szíveskedjenek. Intéző.

A DKASE osztórték délután 3 órakor tornatermi edzést tart a Kereskedelmi Társulat tornatermében. Az összes játékosok megjelenése kötelező. Kelemen Intéző.

Hirdetmény Felhívja a városi adóhivatal a háztulajdonosokat, házhasonbérletet, illetve megbízottakat, hogy a lakásadó rendeltetés előtt kiszámítási jegyzéket február hó 8-ig bezárólag törvényes kövélkezéseket terhe mellett a lakás szerint illetékes kerületi adóhivatalba adják be. Minthogy a miniszterium nyomatványt nem gyártat, a háztulajdonosnak maguknak kell elkészíteni.

Mielőtt textilárut vásárol, jöjjön el BLUM textilüzletébe Piac-utca 21. sz. Nem fog csalódní!



FELHÍVÁS ÖSSZES PARTSZERVEZETEINKHEZ!

Felhívjuk összes párszervezeteink figyelmét arra, hogy február elsején a párszervezetek helyiségeiben fél 8 órakor gyűljekezzenek, és onnan zárt sorokban 8 óra a Nagyalomás előtt térre vonuljanak fel. Gondoskodjanak az elvtársak arról, hogy a Rendező Gárdisták a felvonulás rendjére ügyeljenek, zászlókat és transzparenseket okvetlenül hozzanak magukkal. A megjelenés kötelező.

RENDEZŐ GÁRDISTÁK VEZETŐINEK

Felhívjuk a Rendező Gárda vezetőinek figyelmét arra, hogy a Rendező Gárda tagjait mozgósítsák a február 1-i felvonulásokra. Vezetőség.

A személnáriumvezető elvtársak szombaton délután 4 órakor jelenjenek meg a helyi szervezetben. A Magyar Kommunista Párt vénkereti szervezete esztörtök délután fél 5 órai kezdettel taggyűlést tart. A tagok saját érdekében jelenjenek meg.

Kommunista kisiparosok pénteken délután fél 3 órakor fontos üsszejövetelt tartanak Piac-utca 58. szám alatt.

SZÍNHÁZ CSOKONAI-SZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtök, 31-én fél 8-kor: Cigánybáró. Péntek, február 1-én fél 8-kor: Cigánybáró. Szombat, február 2-án fél 8-kor: Cigánybáró. KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA: Péntek, február 1-én fél 8-kor: Varrás.

Hirdetéseik felvetele: BAJCSY-ZSILINSZKY-UTCA 16

Telefon: 66

Használt áruk üzlete

Csapó-u. 39 a Rákóczi-utcsával szemben, ahol egy helyen mindent eladhat és vehet, ruházattól hátorzattig Takács öszeresnél

MŰVÉSI FÉNYKÉP Tökés foto PÜSPÖKI PALOTA FOTÓANYAGY VASÁROL, MENYASSZONYI RUHA-ÉS FÁTYOLKÖLÖSÖNZÉS.

ALLÁS KERÉKPÁRRAL ÖVEZ LÁPKIHORDÓ FELVE SZÜNK, KIADÓHIVATAL, BAJCSY-ZSILINSZKY U. 16. (VOLT JÓZSEF KIR. MÉRCEG-ÚJ).

Rendes mindenes Budapestre ellátással, jó fizetéssel azonnalra felvétetik. Eisenberg, Halván-u. 35. sz. 131

Kocsisok állandó alkalmazására felvétetnek. Népszóvósok, Bőszerényi-út 2. 132

CSERE Előszerelem 1 darab 6 hónapra, 1 darab 3 hónapra sülldőmet nagy világvége rádióért, varrógépet, írógépet, perzsa szőnyegért meggyezése szerint. Vörösmarty-u. 12. Ny64

Szappannak vagy szőnyegnek szappant ismét cserélek. Pál János szappanos mester, Kőlcsey-u. 8. sz. 62

SZAKSZERVEZETI HIREE

Kereskedelmi alkalmazottak szabadszakszervezete ma délután 5 órakor taggyűlést tart.

Igazságügyi alkalmazottak szabadszakszervezete értesíti tagjait, hogy tisztújító közgyűlést ma dében 12 órakor tartja a Városi Zenedó előadó termében.

A joggyógyulások szakszervezetei vezetőse felhívja összes tagjait, hogy ma délután 3 órakor a Városi Vármegei, Községi Alkalmazottak Országos Szövetségébe (VAOSZ) át lépés tárgyában, szakszervezeti igazolvánnyal okvetlenül jelenjenek meg, mert a távollmaradók úgy tekintetnek, mint akik meg nem jelenésükkel mindenhez hozzájárulnak.

Börzsi munkások öszvezetősége szombaton délután 2 órakor ülést tart, megjelénés kötelező. Festszönmunkások február 3-án reggel 9 órakor közgyűlést tartanak. Pontos megjelenést kér az elnök.

Nevelők szakszervezete január 31-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor Arany János-u. 2. sz. alatti közgyűlést tart.

A debreceni házfelügyelői szabadszakszervezete felhívja a debreceni házfelügyelői figyelmét, hogy február hó 1-én délután 2 órai kezdettel taggyűlést tart.

A pénzügyi tisztviselői szabadszakszervezete február hó 4-én, hétfőn dé. u. fél nyolcól fél 8 óráig a volt Vitézi Színház Bethlen-utca 3. szám alatti helyiségében tanács összejövetelt tart. Hegedűs Olga, Gyorffy Barnabás, Hegedűs Zoltán, Heller és Gulyás vidám jelenetekkel szerepelnek.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Új magyar vigjáték: „KEZSER KÉTTŐ”. Új amerikai híradó. Előadások: fél 3, egyegyed 5 és 6 órakor, innep- és vasárnap délelőt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: Nagy István és Simor Erzsével magyar film: GAZDÁTLAN ASSZONY. Előadások fél 3, egyegyed 5, 6, vasárnap és innepnap délelőt 11 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: Pénteken, szombaton, vasárnap: „ALOMKERINGŐ”. Sárdy, Latabár, Csorot, Péntek, szombat: 3, fél 5, vasárnap 11, fél 3, 4, fél 6.

ELŐFIZETESI DÍJ EGY ÓRA 50.000 — PENGÓ.

A Kereskedő Társulat közleményei

Debrecen és Vidéke Kereskedők Ipartársulata 31-én, csütörtökön délután 2 órakor választmányi ülést tart, erre a hónapgyűlés előkészítését is meghívja, kértük, ne küldjék, hogy működnek-e vagy nem.

Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy január havi tagsági díjakat még ebben a hónapban rendezzék. Aki ebben a hónapban tagsági díját nem rendezte, annak a jövő hónapban dupláját kell fizetnie.

Összes szakosztályi tagok figyelmébe! A Kereskedő Társulat figyelmébe! Az összes szakosztályi tagjait, hogy forgalmi adó beállítását február 4-én 1 óráig köelese mindenki bemutatni, aki papírpengőben akarja azt kifizetni. Ugyanakkor esedékes tagsági díj járulékat mindenki fizesse be, ellenkező esetben forgalmi adóját a Társulat nem veszi el.

Az öszeres szakosztályi pénteken 9 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Tükri javaslat, elnöki beszámoló. Felkérjük a fűszerkereskedőket, akik benzint igényeltek, hogy utalványukat a hivatalos órák alatt a Társulattal vegyék át.

Debrecen és Vidéke Kereskedők Ipartársulata február 2-án 2 órakor közgyűlést tart a Társulat kistermében.

Műszaki, gép, gépjármű, üzemanyag, villamoság, cikkek, rádió, kerékpár- és írógépek, szakszervezetei tisztújító közgyűlést tart február 2-án 2 órakor előző közgyűlés megismétlése miatt.

Kisfuvarek szakosztálya a termék elfoglalása miatt, február 3-án gyűlést egyelőre nem tartják meg. Kereseti adóra vonatkozó adatszolgáltatásra az elmaradtak hétfőn délelőt jelezkezenek a kistanácsstermben. Paralelmozgás végett a választmányi tagokat kérjük hettefőre megbeszélésre. Február havi forgalmi adó átálány hétfőtől fizetendő. Február 1-től közmunkakötelezettség mindenki pontosan teljesítse, esetleges elmaradása 10 napi könszermunkával büntetendő.

Felkérjük az összes debreceni nagykereskedőket számukra való tekintet nélkül, hogy pénteken délután 4 órakor a Társulattól okvetlenül megjelenjen szíveskedjenek. Adókeresék tárgyalása kerül napirendre a pénzügyigazgatóság vezetőinek részvétele mellet.

Feloldó szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDÚ FERENC. Szekszárd: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. szám. Telefonszám: 66. Nyomatott a „Szabadság” nyomdai kiadóhivatal körforgóépőjén. Feloldó nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

NEMZETI MAGYAR K

II. ÉVFOLYAM, 27. SZÁM

Demokrat

Irta: Juh

A most kikiáltott köztársaságot demokratikusan nevezük. Az okforradalm idején népi száságnak hívtuk. A köugyarázt jelentí.

A demokratikus, vagy köztársaságnak jellemző dónsága az, hogy benállamhatalom a népet illeti meg, nem pedig egy mélyt: a királyt, vagy uralkodó társadalmi ré a nemességet, vagy más tot, rendt. Elemezve a kratikus köztársaság fognak tartalmát, a köv megállapításokra jutunk.

Először azért demok a köztársaság, mert államrendekedése a demoeáll mint épül fel. M állampolgárnak belles van az ország ügyeinek césébe. A politikai szab és egész népnek a kök A jog és szabadság pedig denki számára ugyanaz jelentí a mi köztársaságnak.

Másodszor a demok köztársaság társadalmi dekedése is ennek a nas nek felel meg. Az áll nincsenek előjogok (p giomok). Az államhoz vszorzólyaban az egyének kökési értéke egyenlőne elismerve. Mindenki h előre tehetség szerint gátolva születés, vallás nemesség, vagyon st lönbségei által. Ezért igazi demokrácia a kir még akkor sem, ha egy más vonatkozásban: így is a haladó, modern emagóvá tenni. Az álla ugyanis olyan szemé aki nem a többi államp választása által jut el helyére, hanem születés és nem egyenlőjü a t kel, mert a köztörvénye ki van véte és felel van nyílváhtva. Hason pen nem jár össze a de oia fogalmával a ne sem, miként a jobb válamint a rabszolgaság lentéte volt a demokrá A mi magyar köztársá társadalmi vonatkozás demokratikus akar lenni.

Harmadszor a szociá me tekintetében is dem kus akar lenni a magy

Elkészült a k védelméröl

Dr. Ries István igaz ügyminiszteriumban elkész köztársaság büntetőjogi vé desen a Nemzetgyűlés elé